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УДК  159.922.2 : 316.613.5
ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ФОРМУВАННЯ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ СТУДЕНТА В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ

А.В. Черкаський,
Одеська національна академії харчових технологій, м. Одеса

Постановка проблеми. На сучасному етапі розвитку вищої освіти ос-
новна увага приділяється формуванню компетентності майбутніх випускни-
ків. Розвиток компетентності особистості в освітньому процесі у вузі здійс-
нюється за наявності певних психолого-педагогічних умов. В освіті поняття 
«психолого-педагогічні умови» тісно пов'язане з поняттям «педагогічний 
процес», оскільки умови проявляються саме в педагогічному процесі і ство-
рюються з метою його оптимізації. Сам педагогічний процес - це функціона-
льна характеристика педагогічної системи, провідний фактор її особистісно-
розвиваючого потенціалу. Елементами педагогічної системи є: цілі і завдан-
ня; суб'єкт (викладач) і об'єкт-суб'єкт (учень), їх взаємодія; умови і принципи 
побудови роботи; зміст і організаційні форми; засоби, способи і методи; кон-
троль і корекція; результати і їх оцінка. Позитивний вплив педагогічного 
процесу визначається сукупністю проведених занять, їх змісту, методики, 
стилю викладання, особистості викладачів.

Мета дослідження. Виходячи з цього, метою даного дослідження є 
аналіз психолого-педагогічних умов, що сприяють вирішенню тих чи інших 
освітніх завдань.

Виклад основного матеріалу. Під психолого-педагогічними умовами 
розуміється певна організація освітнього процесу в сукупності педагогічних 
засобів, методів і форм організації освітнього процесу, конкретних способів 
педагогічної взаємодії, інформаційного змісту освіти, особливостей психоло-
гічного мікроклімату, що забезпечує можливість цілеспрямованого педагогі-
чного впливу на студентів.
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Сукупність психолого-педагогічних умов досягнення певної мети, ви-
значається, по-перше, сутністю і змістом якості особистості, що формується 
(як основи для вибору базових освітніх підходів, принципів, засобів і методів 
впливу) і, по-друге, специфікою середовища, організаційних умов і суб'єктів 
діяльності установ, в яких здійснюється освітній процес у ВНЗ. Інтерес пред-
ставляють умови, що визначають можливість і успішність розвитку компете-
нтності особистості, а також використання компетентнісного підходу до 
професійної підготовки студентів.

Суть компетентнісного підходу в професійній підготовці студентів, до-
зволяє реалізувати всі вищеназвані умови системно, із застосуванням най-
більш адекватних, з точки зору сутності компетентності як якості особистос-
ті, засобів, методів і форм організації навчально-виховного процесу.

Сутність компетентнісного підходу полягає в пріоритетній орієнтації 
на такі цілі освіти, як здатність до навчання, самовизначення, самоактуалі-
зація, соціалізація і розвиток індивідуальності.

Центральне місце в реалізації компетентнісного підходу належить ря-
ду розвиваючих технологій, а саме: когнітивно - орієнтованим (діалогічні ме-
тоди навчання, семінари-дискусії, проблемне навчання, когнітивне інструк-
тування, когнітивні карти, інструментально-логічний тренінг, тренінг рефле-
ксії та ін); діяльнісно - орієнтованим (метод проектів, імітаційно-ігрове моде-
лювання, організаційно - діяльнісні ігри, та ін); особистісно -орієнтованим 
(інтерактивні та імітаційні ігри, тренінги розвитку, розвивальна психодіагно-
стика та ін.)

Висновки. Таким чином, цілеспрямований розвиток компетентності за 
допомогою реалізації компетентнісного підходу в процесі професійної 
підготовки пов'язан:

а) з певним змістовним і процесуальним структуруванням і наповнен-
ням змісту навчання для забезпечення цілісності, внутрішньопредметної і 
міжпредметної інтеграції наукового знання, раціонального поєднання 
варіативності та інваріантності інформації, її фундаментальності і 
контекстності;

б) з вибором і реалізацією ефективних форм і методів організації 
діяльності студентів з системного оволодіння соціальними і професійними 
знаннями, їх свідомого творчого застосування, оволодіння навичками 
професійної діяльності, соціальної поведінки, соціального і професійного 
спілкування;

в) з організацією конструктивної педагогічної взаємодії, що сприяє 
розвитку свідомого ставлення студентів до змісту освіти, відповідального 
ставлення до своєї діяльності і поведінки, підвищенню їх освітньої 
активності і т.д.

Виходячи з цього, теоретичні та методологічні засади формування 
компетентності, зміст компетентнісного підходу до професійної підготовки 
дозволили виділити сукупність психолого-педагогічних умов формування 
компетентності у студентів. Реалізація в освітній практиці описаних вище 
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психолого-педагогічних умов сприятиме вирішенню найбільш актуального 
завдання сучасної вищої школи, підготовці конкурентоспроможного випуск-
ника.

Перспективи подальших розробок нами бачаться в проведенні 
емпіричних досліджень з даної проблеми а також впровадженні їх 
результатів в освітній процес.

УДК 001.895:378.016:640.4
ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ У ПІДГОТОВЦІ ФАХІВЦІВ З 

ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОЇ СПРАВИ

А.К. Д’яконова, Л.А. Тітомир, О.М. Коротич,
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

В умовах ринкової економіки зростає необхідність удосконалення іс-
нуючих і розробка нових теоретико-методичних, методичних і прикладних 
засад забезпечення інноваційного розвитку вищої освіти України. Освітня 
галузь має активно впроваджувати безпосередньо у свою діяльність засади, 
які відповідають вимогам сьогодення, розвитку ринкової економіки з ураху-
ванням змін зовнішнього соціального середовища. Інноваційний процес по-
чинається з виявлення необхідності змін на певних ділянках освітнього про-
цесу у вищій школі, що відбувається завдяки аналітичній роботі органів 
управління освітою, керівників ВНЗ, науково-педагогічних колективів закла-
дів вищої освіти.

Процес впровадження інновацій в освіту відбувається під системним, 
послідовним і цілеспрямованим контролем органів державної влади. На сьо-
годні спостерігається стрімке зростання розвитку суспільства, великого зна-
чення набувають сучасні підходи до організації і проведення навчальних 
процесів, що вимагає постійного перегляду освітніх навчальних планів, ро-
бочих програм, методичного забезпечення  особливо фахових дисциплін, у 
відповідності до вимог ринкової економіки і Закону України «Про вищу осві-
ту». Згідно із Законом України «Про інноваційну діяльність», головною ме-
тою державної інноваційної політики є створення соціально-економічних, 
організаційних і правових умов для впровадження сучасних екологічно чис-
тих, безпечних, енерго- та ресурсозберігаючих технологій, що в повній мірі 
відноситься до готельно-ресторанного бізнесу.

Готельно-ресторанний бізнес стрімко розвивається у структурі індуст-
рії гостинності. Для успішного функціонування підприємствам готельно-
ресторанного господарства необхідно впроваджувати інновації як в систему 
управління, так і у підвищення якості надання готельно-ресторанних послуг, 
розширення їх асортименту. Особливе місце серед завдань розвитку сфери 
обслуговування займає підготовка професійних кадрів, формування та розви-
ток у них професійних компетентостей, їх здатності приймати професійні на- 
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